

当地时间7月31日晚,带着创造历史最佳奥运成绩的骄傲,中国女子橄榄球队启程回国。三天,六场比赛,她们输过新西兰队,也赢过东京奥运会季军斐济队,“绝杀”英国队更是浓墨重彩的一笔。专为1998年世界杯而建的法兰西体育场里,留下了属于中国女橄的历史。尘埃落定,很多人才发现这届奥运会中国女橄有多难。

### 走出低谷,姑娘们成功获得奥运会参赛资格

2023年11月的巴黎奥运会七人制橄榄球亚洲区预选赛上,带着亚运会冠军光环的中国女橄在决赛中憾负日本队,错失直通巴黎的机会。

这是一次不小的打击。球队副领队王姝说,这次失利后外教团队全部离开,一些球员失去了信心,甚至失去了兴趣。

凭借多年经验,以陆专为主教练的新团队细致分析队伍情况,切实制定适合球员的打法,以“小快灵”见长的中国女橄逐渐找回自己。今年1月和3月,她们夺得两站世界七人制橄榄球系列赛挑战者赛冠军,更在6月初的世界七人制橄榄球系列赛资格赛上四战全胜,跻身2025年世界七人制橄榄球系列赛核心赛。

不巧的是,在6月4日最后一场对阵肯尼亚队的比赛中,谷瑶瑶下巴右侧骨裂,被打入了八颗钢钉。但顽强的她没有错过落选赛。

落选赛共12支队伍参加,仅有冠军能获得唯一的巴黎奥运资格。6月24日,中国女橄在决赛中以24:7战胜肯尼亚队,谷瑶瑶个人完成了一次得分,和球队一起挺进巴黎奥运会。

### 最后时刻完成绝杀,创造历史最佳奥运成绩

奥运会分组给大家泼了一盆冷水。中国队所在的A组有东京奥运会冠军新西兰队、季军斐济队和里约奥运会季军加拿大队。主教练陆专坦言,这一次必须全力以赴。

首场败给新西兰队,中国女橄没有一蹶不振。次战斐济队,她们神奇地以40:12获胜,成功出线。

当地时间7月30日下午,决定中国女橄命运的一刻终于来了。在1/4决赛负于新西兰队后,她们被推向了和英国队争夺5-8名排位赛的关口。这对想要超越上届第7名成绩的中国队来说无异于一场决赛,因为败者只能去争夺第7名。

赛前,陆专在更衣室激励队员,看着眼前这些姑娘,并不感性的他流下了热泪。

上半场,放开手脚的中国姑娘们以14:10领先。下半场开始,英国队孤注一掷,在常规时间结束的时候,中国队以14:15落后。此时英国队发界外球,只要接到球,踢出界,比赛就会结束。中国姑娘们没有放弃,她们抢下界外球,并成功完成达阵,绝杀!此刻成为永恒!

### 带着伤病出战,姑娘们好样的

战胜英国队后,中国女橄憾负法国队,收获了第6名。记者赛后见到谷瑶瑶时,她的左肩在球衣下隆起,那是缠了几层的护肩。她笑着说:“因为这里不断受伤,就只能戴着了。”

对橄榄球运动员来说,伤痛不值一提。但偶尔,这些战士一样的姑娘在提醒人们,她们也是爱美和渴望被疼爱的女孩。

杭州亚运会赢得金牌后,王婉钰收到了男友从看台上扔下的一捧玫瑰花,她抱着花,哭着对记者说:“我已经连吃了两周的止痛药了。”

完成巴黎奥运会的任务后,新老交替的中国女橄不得不面对有人去留的现实。当被问到这个话题时,陆专说:“年轻队员会成长的。”但他舍不得这些从东京奥运会一起打拼过来的姑娘,余下的言语里尽是挽留。

时光不等人,“95一代”的队员不得不面临新的人生关口。现实的残酷告诉她们,作为女性,赢得比赛不

是她们的唯一的任务。当航班落地,她们之中有人将悄无声息地走向新的生活,这个过程很漫长,但总会到来。

据新华社

当地时间7月28日,中国队球员谷瑶瑶(后)和胡宇(下)在比赛中防守。  
新华社发



# 中国女橄化茧成蝶

## 巴黎奥运会网球女单比赛 郑钦文创造历史进决赛

据新华社巴黎8月1日电 1日,巴黎奥运会网球女单半决赛在罗兰·加洛斯中心球场进行。中国选手郑钦文以6:2、7:5战胜赛会头号种子、世界排名第一的波兰选手斯维亚特克,闯入决赛,超越了李娜在2008年北京奥运会上取得的女单第四名,刷新中国队在奥运网球女单项目上的最佳战绩。

据WTA(女子网球选手协会)数据显示,郑钦文与斯维亚特克共交手7次,这是郑钦文首次取胜。

3日,郑钦文将站上奥运会女单决赛赛场,继续向历史纪录、向金牌发起冲击。

## 省乒乓球锦标赛(乙组) 我市小将获单打冠军

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)7月22日至7月28日,2024年“中国体育彩票杯·斯蒂卡杯”山东省乒乓球锦标赛(乙组)在临沂临沭体育馆顺利结束。潍坊市少年儿童体育学校的马尧明代表潍坊参赛,获得乙A组男子单打冠军。

本次比赛设置男/女乙A组、乙B组、乙C组、乙D组四个年龄组别共计18个竞赛项目,参赛年龄涵盖2013年至2018年出生的选手。

潍坊运动员马尧明在乙A组男子单打比赛中,一路过关斩将,最终夺得冠军。马尧明5岁开始训练,2020年获得云南省国青国少选拔赛7岁组男子单打冠军,2021年获得全国国青国少庚组男子单打第三名,2023年进入潍坊队训练,2023年获得山东省乒乓球锦标赛10岁组男子团体冠军,2024年获得全国少儿乒乓球锦标赛男子甲组团体冠军,2024年进入山东省乒乓球队训练。

## 全国少年(U16)拳击锦标赛 我市两名健儿获佳绩

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)7月25日至7月30日,由中国拳击协会主办的2024年全国少年(U16)拳击锦标赛决赛在安徽省黄山市黟县文体科普中心举行,来自全国各省份的29支代表队、750名运动员参赛。潍坊市体育运动学校培养输送的运动员王子昊、张家卉代表山东队分别获得男子U16组80公斤以上级冠军和女子U16组50公斤至52公斤级第五名的好成绩。

全国少年(U16)拳击锦标赛属于国家体育总局年度赛事系列,是U系列水平最高的拳击赛事。据潍坊市体育运动学校拳击教练李永新介绍,两位小将都是2009年出生,王子昊2019年进入潍坊市体育运动学校,张家卉2020年进入潍坊市体育运动学校训练。王子昊曾获得2023年全国U14拳击锦标赛男子70公斤以上级冠军、2023年山东省拳击冠军赛男子80公斤以上级冠军;张家卉则是首次在全国赛场上崭露头角。

## 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

商务/房产/婚介/招聘 招商/维修/礼品回收

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司  
红娘电话:8731886 微信:15689225798  
男26家族企业28机关30军官34事业38老总  
男40医生44机关57公务员60干部退65机关  
女22文员26市机关28事业30个体34公务员  
女38医院靓45开厂富50寻上门56企业老总

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

潍坊大润物流有限公司  
潍坊往返 杭州 宁波 义乌 江西  
直达浙江 江西全境  
电话:13853693650 13336369368  
地址:潍城区东风西街传化公路港内L214-L222、L238-L244库

精品物流专版  
15853691935